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ATA DA 390  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 19 (DEZENOVE) DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
14:521-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, 
PRESIDIDA PELO PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS 
SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, 
MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, 
MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO E VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. FALTOU JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE 
ARAÚJO E PAULO CÉSAR ROCHA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS 
A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA TARDE 
A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS ACOMPANHAM PELA 
RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 350  SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021, DE 22 DE OUTUBRO DE 2021, NOS TERMOS DO ART. 12 
DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA 
LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE)   

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: "PERGUNTO AOS COLEGAS VEREADORES SE PODEMOS DAR A ATA COMO 
LIDA? AQUELES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 
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FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o OFÍCIO N° 2496/2021 DE AUTORIA DO SECRETÁRIO DO MEIO AMBIENTE DO 
ESTADO DO CEARÁ - EM RESPOSTA AO OFÍCIO N° 350/2021 -CMA; 

INDICAÇÃO N° 221/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO (DEM) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO 
ASFÁLTICA DA RUA DE ACESSO À COMUNIDADE DE CURRAL VELHO DE BAIXO; 

o MOÇÃO N° 008/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (PSB) - DE PARABENIZAÇÃO E RECONHECIMENTO À GUARDA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ; 

o INDICAÇÃO N° 223/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE PAREDÃO DE CONTENÇÃO DA ÁGUA DO MAR NA COMUNIDADE 
DE HONÓRIOS; 

o INDICAÇÃO N° 224/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMANETAÇÃO EM PEDRA TOSCA DAS RUAS E VIAS DA COMUNIDADE DE 
"CAUASSU DE DENTRO" E DO BAIRRO MORADA NOVA; 

• SUBSTITUTIVO DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 
042/2021 - DISPÕE SOBRE O SERVIÇO DE INSPEÇÃO SANITÁRIA E INDUSTRIAL DE 
PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE:  

FALA: "PERGUNTO AOS COLEGAS VEREADORES SE POSSO DAR COMO LIDO O 
SUBSTITUTIVO DO PROJETO DE LEI N°042/2021, EIS QUE O MESMO APRESENTA APENAS 
03 ARTIGOS ALTERADOS (ARTS. 50, 35 E 36) EM RELAÇÃO AO PROJETO QUE FOI LIDO 
NA SESSÃO PASSADA?" 

• MENSAGEM DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 
045/2021 - AUTORIZA O CHEFE DO EXECUTIVO MUNICIPAL A DELEGAR AS AÇÕES E 
SERVIÇOS DE SANEAMENTO BÁSICO NAS LOCALIDADES RURAIS DE PEQUENO PORTE 
DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE PARA O SISAR - SISTEMA INTEGRADO DE 
SANEAMENTO RURAL DA BACIA HIDROGRÁFICA DO CEARÁ E SUAS ASSOCIAÇÕES 
FILIADAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
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PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

o INDICAÇÃO N°221/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO (DEM) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO 
ASFÁLTICA DA RUA DE ACESSO À COMUNIDADE DE CURRAL VELHO DE BAIXO; 

EM DISCUSSÃO,-0 VEREADOR PEDRO FILHO comentou que é uma obra importante 
para se realizar na comunidade de Curral Velho em prol da melhora de fluxos de 
veículos. Pediu aos Colegas Vereadores força para que o requerimento seja 
realizado. 

EM =DISc=USSÃO, A-VEREADORA MARIA ERINEUZA pediu permissão para subscrever 
ao requerimento. Comentou que já havia conversado com a Prefeita Ana Flávia e 
o Deputado Robério Monteiro onde os mesmos falaram que iriam realizar essa 
demanda de asfaltos na localidade citada. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DA VEREADORA MARIA 
ERINEUZA FONTENELLES DA SILVA; 

o MOÇÃO N° 008/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (PSB) - DE PARABENIZAÇÃO E RECONHECIMENTO À GUARDA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ; 

comentou que no dia 24 é dia 
comemorado a Guarda Municipal, por esse motivo a vereadora os parabeniza 
pelo grande trabalho feito em vir acompanhando a Cidade com o intuito de 
evitar problemas. 

EM DISCUSSÃ, O VEREADOR PEDRO FILHO também passou a parabenizar a 
Guarda Municipal. Disse ainda que não é uma profissão fácil, requer muita 
dedicação e que a mesma vem se destacando pelo grande trabalho, pois além 
da mesma defender Patrimônio Público, também defende os Cidadãos 
Acara uenses. 

EM DISCUSSÃO, OVEREADOR GLEtSONIRODRIGUES pediu permissão para subscrever 

 

ao requerimento concordando com as palavras dos colegas vereadores Pedro 
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Filho e Maria Erineuza. Agradeceu por tudo que a Guarda Municipal faz pelo povo 
de Acaraú parabenizando a todos. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON 
RODRIGUES; 

o INDICAÇÃO N° 223/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE PAREDÃO DE CONTENÇÃO DA ÁGUA DO MAR NA COMUNIDADE 
DE HONÓRIOS; 

EM DISCUSSÃO A--VEREADORA MARIA ERINEUZA comentou que as pessoas da 
Localidade de Honórios vem sofrendo a muitos anos com a maré grande que 
entra nas ruas chegando até dentro das residências. Portanto a vereadora pediu 
apoio ao Poder Executivo para que possa fazer um paredão em prol de amenizar 
essa problemática. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu permissão para subscrever ao 
requerimento. Comentou que a muito tempo a comunidade dos Honórios vem 
sofrendo com o avanço do mar e que a tendência é ele avançar cada dia mais. 
Pediu para que o paredão possa ser feito porque isso é o que vai amenizar a 
situação da comunidade. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PEDRO FILHO; 

o INDICAÇÃO N° 224/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMANETAÇÃO EM PEDRA TOSCA DAS RUAS E VIAS DA COMUNIDADE DE 
"CAUASSU DE DENTRO" E DO BAIRRO MORADA NOVA; 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA comentou que a comunidade 
citada vem sofrendo a muito tempo com a areia nas estradas impedindo a 
passagem de veículos, se tornando bastante perigoso. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDROfILHs pediu permissão para subscrever ao 
requerimento. Falou da importância da pavimentação em "Cauassu de Dentro" 
porque é um lugar de bastante riqueza em Infra Estrutura. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que existe uma 

justamente a cerca de pavimentação em Pedra Tosca, licitação esta que já está 
licitação aberta para contemplar o Cauassu de Dentro, Bairro de Morada Nova 

programada e prevista no orçamento. Parabenizou a vereadora Erineuza pela 
iniciativa, querendo lembrar que no começo do ano, o vereador fez dois 
requerimentos, um para o Bairro de Morada Nova e outro pro Bairro São Jerardo 
que são Bairros da Sede do Município e semelhante ao de Cauassu que sofreram 
com falta de Infra Estrutura. Seus pedidos eram para que esses bairros pudessem 
ser urbanizados, como também em Cerâmica que é outro bairro adjacente aqui 
da Sede onde padece em Infra Estrutura, para que o Poder Executivo Municipal 
zele pela Infra Estrutura, pelo acesso dos Munícipes Cidadãos Acarauenses que 
residem nesses bairros para que possam ter o mínimo de Infra Estrutura em suas 
Localidades. 

EM DISCIJSSÂO, Â VEREADOR Â MARIA ERINEUZA comentou que era para ter falado 
também sobre a Pavimentação dos Bairros Morada Nova e Cerâmica da qual a 
mesma tirou uma grande votação. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PEDRO FILHO; 

. 	PROJETO DE LEI N° 044/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DA LISTA DE MÉDICOS E 
DENTITAS E DOS RESPECTIVOS DIAS DE ATENDIMENTO NAS UNIDADES BÁSICAS DE 
SAÚDE DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ-CE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO  DE  ANDRADE comentou que esse seu Projeto de 
Lei tem como objetivo simples que é apenas a divulgação dos médicos que irão 
atender nas Unidades Básicas de Saúde e os dias de atendimento para que a 
população possa visitar, que precisam ser atendidas e que haja a transparência, 
eficiência no atendimento tanto médico como odontológico às pessoas que 
precisam. Comentou ainda de uma senhora que a muitos meses gostaria de 
realizar um atendimento médico de tal exame de sua filha que tinha alterado 
alguns dados onológicos e que a mesma não tinha como saber quando poderia 
ser atendida. Pediu apoio aos colegas vereadores para que esse Projeto de Lei 
seja aprovado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES gostaria de fazer um comentário 
com relação a questão desse projeto onde o colega vereador comentou que foi 
amplamente divulgado vendo que quem comentou realmente foi a rádio da qual 
seu pai faz parte. O Vereador disse que foi um problema com o médico e a forma 
como o caso chegou faz refletir, porque depois entraram em contato com-  a 
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senhora no momento do atendimento pedindo a mesma para ter calma para que 
a situação pudesse ser resolvida. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que quem deu ampla 
repercussão dessa notícia foi a própria internet, a rádio onde seu pai faz parte 
divulgou, mas ela não foi a primeira a fazer isso, diz o vereador e que essa senhora 
não teve o atendimento adequado como deveria ter tido, seja pelo médico, 
recepcionista na UBS, ou alguém da Secretaria de Saúde e que seu Projeto de Lei 
é para que se tenha essa transparência devida. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que não é contra o Projeto e 
que quando o colega vereador Gleison citou que não existe saúde 00% e que isso 
é reconhecível por muitos e que de oito anos até aqui tiveram bastante melhorias 
como Dermatologista, Neuro, Pediatra, como também está sendo contratado um 
Ortopedista pro Município de Acaraú na pessoa do Dr. Tales. Sobre o vídeo da 
senhora, entende que ela possa não ter sido realmente atendida da forma que a 
mesma gostaria, mas que muitos pegou esse vídeo com o intuito da politicagem. 

EM 	DISCUSSÃO, ---O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que existe um 
cronograma dos PSF para esses quesitos, só não é amplamente divulgado nas 
redes sociais. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

~ASCIMENTO 
PROJETO DE LEI N° 046/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OL1EDSON 

(DEM) - DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO 
OFICIAL, EXISTENTE NO BAIRRO SÍTIO BURITI, MUNICÍPIO DE ACARAÚ, INDICADA NO 
MAPA OFICIAL SOB O NÚMERO SDO 315 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASÓMÈNTO pediu aos colegas vereadores 
apoio para que se possa colocar o nome da Rua Sem Denominação Oficial 
existente no Bairro Sítio Buriti, Município de Acaraú como Roberto Douglas Medeiro 
Cruz, sobrinho do Ex - Vereador Nacélio Cruz, agradecendo a presença da Dona 
Célia que é mãe do mesmo que infelizmente foi vítma da COVID. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabenizou ao Nobre Vereador Jarbas 
Nascimento pelo Projeto de Indicação porque pessoas boas precisam ser 
reconhecidas no Município de Acaraú e que não existe presente maior para uma 
mãe do que ver seu filho reconhecido de maneira boa. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES parabenizou ao Vereador 
Jarbas por sua sensibilidade para com a família e que a Câmara estará sempre 
aberta para receber o povo em prol de acompanhar as sessões. 

(M DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DEANDRAD  parabenizou ao Vereador jarbas 
Nascimento pela indicação acreditando que toda homenagem as vitmas dessa 
doença são válidas e necessárias para que suas memórias não percam o sentido 
de uma história de vida. 

também se manisfetou 
comentando que essa Casa já foi palco da família Cruz, prestando uma 
homenagem com muito orgulho a esse filho que se foi e que vai ficar registrado 
pelo resto da vida no Município que o nome de uma rua terá o nome do mesmo. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

REQUERIMENTO VERBAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA comentou a respeito da retirada de 
uma determinada placa feita pelo Governo que fica no meio próximo a casa da 
tim altomóvel, na entrada de quem vai para o Açude das Piranhas e que se a 
mesma ficar onde está ocorrerá vários acidentes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO também é favor da retirada da 
placa que fica na antiga rua 58 (Nicodemos Araújo), onde a mesma já foi palco 
de muitas mortes. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 
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O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES, 10  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! 
Comentou que muitas vezes acontecem coisas no Município e toma-se uma grande 
discussão em relação a surto, que muitas vezes, a mídia local faz com que esse 
assunto amplamente vulgar, seja exposto, como foi mensionado pelo Vereador 
Ênio. O Vereador acredita que a emprensa deveria ser parcial em noticiar, talvez 
assim o veículo de comunicação teria um pouco mais de credibilidade. Comentou 
que hoje as pessoas olham para os vereadores com aparência de que é como se 
tivessem muito bom, ganhando dinheiro e que realmente a realidade é outra, diz o 
vereador e que se torna impossível ajudar todo mundo. Deixou claro que o que se 
quer aqui enquanto vereador, é ter um Município diferente ficando triste com a 
questão de ter apenas uma sessão por semana onde existem vereadores que ainda 
faltam porque está na Câmara Municipal em plena sessão é ter compromisso com 
o povo. O vereador fica mais triste ainda porque são jovens que poderiam acreditar 
na política nova de seriedade e compromisso, terminando suas palavras 
agradecendo a todos pela oportunidade. 

=VEREADOR PEDRO FILHO, 20  ORADOR DISSE Boa Tarde a todos! Iniciou suas palavras 
agradecendo a Deus pela oportunidade em está presente na tribuna. Citou as 
palavras do vereador Gleison concordando que se está presente porque o povo os 
colocou querendo renovação da qual está acontecendo. Umas das reformas será 
na Escola João Jaime em Curral Velho da qual será também toda reformada e 
revitalizada. Outra reforma é a areninha que já está no pacote de reformas da 
Prefeita que ficará localizada na Comunidade de Honórios acreditando que os 
jovens são o futuro do nosso Brasil, sendo um investimento que terá um impacto 
muito grande nessa região. Conversou novamente hoje com a Prefeita sobre as 
estradas vicinais tanto em Tucunzeiros como Correguinho, Cajueiro do Boi, o setor 
da Lagoa do Carneiro completo, só estão aguardando as máquinas chegarem pra 
poder realizar o trabalho. Falou que o Deputado com a Prefeita está buscando 
recursos para poder ver a questão do asfalto em Almecegas aos Tucunzeiros onde é 
um sonho dessas comunidades. Outra questão é sobre o Ponto de Apoio em 
Algostinhos e que a Prefeita o garantiu junto com a Secretaria de Saúde que os 
atendimentos vão ser feito 80% na comunidade citada, com farmácias, médicos e 
outros quesitos. Sobre o Alto da Boa Vista a Prefeita garantiu que vai ser feito o 
projeto do calçamento, pois é uma comunidade que merece todo respeito deste 
nobre vereador, da Prefeita Municipal. Convidou a todos a participar, no dia 27 da 
carreata de abertura da Padroeiro Nossa Senhora da Conceição, que sairá do 
Córrego das Varas, às 17 H da tarde, agradeceu ainda o apoio do Tiro de Guerra, a 
Guarda Municipal, a Prefeita. Termina suas palavras dizendo que entrou na política 
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muito novo, vendo sua mãe pedindo voto, não tem inveja de mandato de ninguém 
e que o seu ira fazer com responsabilidade e respeito, sem pisar em ninguém. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE PEDE UMA PARTE pediu para que Vossa Escelência 
repasse a Prefeita para que seja feito o asfalto em Tucunzeiros até a BR, porque é 
uma via de grande movimento e que beneficiará todos os Tucunzeiros e localidade 
vizinha para melhorar o acesso. 

O VEREADOR NIODEANDRAÜE 3°0RÂDOR DESEJOU Boa Tarde a todos! iniciou  suas 
palavras falando sobre seus Projetos de Leis que foram aprovados na Casa onde um 
foi rejeitado e quatro aprovados no Plenário, com isso há entendimento que o 
vereador não pode legislar, gerando despesas onde citou que foi acabado de 
legislar um Projeto sendo aprovado a questão da nomenclatura de uma Rua, mas 
que para colocar placas gera despesas. Sobre a questão do vídeo da senhora que 
revogou nas redes sociais, que foi divulgado pelo Fábio Costa e pela rádio difusora, 
ouviu um pronunciamento do Ex Presidente Lula querendo regularizar as Redes 
Sociais, por exemplo, no entendimento de alguns, o vídeo dessa senhora poderia ser 
retirado do ar, por politizar, quando a mesma queria um atendimento exclusivo para 
sua filha que se encontrava em uma situação bastante delicada. Daí vem uma 
parte de discurso que infelizmente muitos, em vez de rebater a mensagem, atacam 
o mensageiro. Falou ainda que existe servidor lotado na Prefeitura Municipal de 
Acaraú contratado como professor leigo de 40 horas, segundo o site da Prefeitura 
Municipal de Acaraú, recebe por mês cinco mil e quatrocentos reais e essa mesma 
servidora também trabalha no Município Visinho que recebe 6 mil 300 reais que é o 
bruto. O Vereador recebeu no começo de outubro uma ação de alguns professores 
temporários que o seu contrato era no valor supostamente abaixo do piso do 
magistério e esses professores leigos de 20H recebem mil e 300 reais. Tem candidato 
a vereador onde não se elegeram mas que estão lotados hoje no Gabinete da 
Prefeita, que no próximo anos terá um orçamento maior do que inclusive a 
Secretaria de Assis tencia Social ganhando 2 mil 600 reais como outros que estão 
ganhando mil e 200 e como também tem pessoas que supostamente trabalham na 
Prefeitura ganhando 2 mil e 600 reais, mas há registros e documentos da própria 
prefeitura que informe que essa pessoa trabalhe em outro local é quem mais politiza 
esse vídeo dessa senhora, ou seja, está mais voltado para o pessoal da situação do 
que da oposição. Concluiu perguntando qual é a Política Pública Municipal de 
Saúde de Segurança pois estamos em novembro e o Secretário de Segurança e 
Trânsito pediu exoneração em março e que até agora não se tem Secretário oficial. 
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O VEREADOR EDILSON ARAÚJO PEDE UMA PARTE falou que quase tudo se gera 
despesa e sobre o Projeto de Lei do vereador Ênio não ter sido aprovado é por tal 
razão que não tinha dizendo onde se precisava retirar. 

O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 40  ORADOR DISSE Boa Tarde a todos! Comentou que 
participou com gratidão de uma reforma de escola vendo o povo alegre, isso é 
gratificante para o mesmo. Falou que todas as pessoas cometem erros e com os 
políticos não é diferente anunciando para a região de Aranaú que o ônibus vai 
voltar sua rota até o Preá fazendo até um apelo a Empresa pedindo que o mesmo 
passe dentro da comunidade de Barrinha de Baixo que também precisa. Comentou 
que hoje é o dia da Bandeira, data importante para o nosso Brasil com seu Hino 
emocionante igualmente aos outros e em homenagem ao Nicodemos Araújo o 
vereador parabeniza essa data importante. Aprendeu em sua vida política que no 
começo de seus mandatos eram difíceis porque tinham que dar a volta pelo Marco 
para chegar às Sessões da Câmara, sentiam uma alegria quando chegavam e 
tristeza ao sair da mesma em se fazer todo o percurso de volta. Sugeriu que fizesse 
um convite aos Estaduais que tiraram votos aqui na Cidade para que se pudesse 
cobrar dos mesmos benfeitorias também em prol de ajudar o Município, defender a 
Pátria porque é como se fosse um filho, defendendo, ajudando, crescendo pedindo 
que a Prefeita ajude também aos donos de barco. Se sabe que existem 
dificuldades, mas que quando se tem um empenho grande da Prefeita com a garra 
de resolver problemas do Município, isso é primordial. 

A VEREADORA MARIA ERINEUZA PEDE UMA PARTE comentou que tinha esquecido de 
citar o ônibus que a mesma tinha levado a reclamação para a Prefeita que até 
então vai iniciar segunda. 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE O vereador parabenizou o Senhor 
Presidente pelas suas colocações, pelo reconhecimento ao Deputado Aníbal 
Gomes, que por coincidência, seu pai Paulo Andrade estava até falando que na 
época, quando o Deputado tentou trazer e que conseguiu as pontes do Município 
de Acaraú a Cruz diretamente, havia impecilios porque na época era uma CE, e 
ele como Deputado Federal tinha conseguido a verba do Governo Federal e para 
essa aplicação tinha que ser uma BR e pelo seu empenho houve a federalização 
na Assembléia Legislativa e transformou a CE em uma BR, inclusive é a mesma que 
ligaria Acaraú a ltapipoca, houve a possibilidade do repasse e a compra das 
pontes deram certo. O Vereador trouxe uma consideração sobre a questão da 
saúde e Política Pública, que quando foi anunciado o Hospital no Município de 
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Acaraú, que seria uma obra pequena no valor de dois milhões e pouco, era para 
reforma e construção do prédio onde ficaria o mesmo. Recentemente o mesmo se 
deparou com a divulgação de que já existe em andamento uma licitação de 4 
milhoes e meio para a ampliação do Hospital que foi anunciado com 2 milhões 
com recursos próprios, ou seja, o Hospital vai está em construção e ao mesmo 
tempo atendendo? Perguntou o vereador. Com  isso vem a questão de 
planejamento onde o mesmo levanta a muito tempo sobre essa administração por 
falta de planejamento. Disse ainda que a segunda licitação que a administração 
faz de reformas de prédios e depois se inclui as escolas a serem reformadas, 
demonstra que não sabiam quais eram as mesmas a serem reformadas e que 
necessariamente poderiam ser feitos, portanto são considerações que se faz, não 
querendo desmerecer a importância das outras áreas, mas apenas levando em 
consideração a falta de planejamento. A UPA onde alguns servidores estão sem 
receber o salário integral, inclusive com aparelhos de Raio X falhando e que são 
fatos que realmente se precisa falar e essa Casa tem que cobrar das autoridades 
para que tudo seja devidamente tendo um bom estado de funcionamento para a 
vida dos Acarauenses. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que vai levar ao 
conhecimento do responsável e que em Acaraú o compromisso dos mesmos é 
que não fosse uma administração como não havia antes. Disse ainda que sempre 
teve um aparelho de Raio X da qual nunca funcionava e que o melhor médico do 
Acaraú era uma ambulância para ir até Sobral levando pessoas que precisava de 
atendimentos desejando que esse processo do hospital possa acelerar para que se 
tenha o orgulho de ter um Hospital Municipal. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

EM DISCUSSAO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que o tema da 
moção de parabéns a Prefeita foi bastante discutido, recorrente e que o trabalho 
que vem sido feito entre oito meses é um trabalho diferente entre todas as gestões 
que passaram durante esses 172 anos da Cidade. Repetiu ainda que durante esses 
onze meses de gestão nunca um prefeito fez o que Ana Flávia está fazendo, 
embora nenhuma administração seja perfeita. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que as imperfeiçoes 
existem em todos os Governos e que não se pode concertar tudo, agora o que 
está realçando precisa ser mostrado. 

 

ENCERRAMENTO  

 

 

PRESIDENTE:  
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FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 26 DE NOVEMBRO DE 20211 DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ 
EDILSON 	ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	17:131-1, 	E 

EU 	 1° SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 19 (DEZENOVE) DIA DO MÊS DE 
NOVEMBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 
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